

СТРАНИЦЫ СЛАВНОЙ ИСТОРИИ
(к 60-летию образования и 50-летию освобождения города Сланцы
от немецко-фашистской оккупации)

г. Сланцы

1994

Н.Д. Симченков

С 3 июня 1934 года жизнь Симченкова Николая Денисовича связана со Сланцами, он добровольно приехал на строительство Гдовских сланцевых рудников. Работал шахтером-проходчиком на 2-м руднике (ныне шахта «Ленинградская»). Через три года его выдвинули на должность заместителя редактора газеты «Ударник сланца». А с марта 1939 года исполняет обязанности заведующего культурно-промышленным отделом районной газеты «Гдовский колхозник».

Когда грянула Великая Отечественная война, Симченков взял в руки оружие, чтобы сражаться с врагом. Наскоро проводив жену Марию Петровну с двумя детьми в эвакуацию, пошел в истребительный батальон. Встретились лишь через пять лет, и только с Марией Петровной. Сына, дочь и других близких родственников Николай Денисович больше не увидел, они погибли в той проклятой войне...

Уже 12 июля 1941 года вместе с гдовскими и сланцевскими товарищами Симченков сражался с фашистами. 18 июля он был зачислен в разведывательно-диверсионный отряд Героя Советского Союза майора Знаменского. Стал комсоргом. Вместе с отрядом сражался в тылу врага на территории Сланцевского, Гдовского, Осьминского, Кингисеппского, Тосненского и Волховского районов.

После расформирования отряда попал в 310-ю стрелковую дивизию, в которой командовал взводом разведки, сводным батальоном. Участвовал в боях под Синявином, Мгой, Гайтоловом и Тартоловом, Гонтовой Липкой. Защищал от немецких захватчиков город Волхов и Волховскую ГЭС. Сражался под Киришами и Чудовом, освобождал в 1944 году Любань, Новгород, Дно, Порхов, Пушкинские Горы. Принимал участие в освобождении Эстонии, Латвии. За боевые подвиги Н.Д. Симченков награжден (орденами Красной Звезды, Отечественной войны и многими боевыми медалями).

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, Николай Денисович возвратился в марте 1946 года в Сланцы. Здесь он шесть лет возглавлял военный отдел и сельскохозяйственный отдел горкома партии. Затем Симченкова направляют в редакцию газеты «Знамя труда». Здесь трудился он 12 лет в качестве секретаря, заведующего промышленным отделом и заместителем редактора газеты. В 1964 году его переводят в комбинат «Сланцы» на должность инженера отдела технической информации, а затем — инженера по спецработе в трест «Ленинградсланец».

В марте 1974 года по возрасту Н.Д. Симченков вышел на пенсию. В том же году ему присвоили звание «Почетный гражданин города Сланцы».

Не таков он — ветеран партии (с 1942 года), войны и труда, чтобы сидеть сложа руки и созерцать мир. Ему и в 80 лет все по плечу.

Николай Денисович проводит большую общественно-политическую работу. Старейший член общества «Знание» читает лекции по международному положению, военно-патриотической и краеведческой тематике. Многие годы возглавлял научно-методическую секцию по героико-патриотическому воспитанию.

Николай Денисович Симченков является председателем городского совета и членом областного совета ветеранов комсомола, членом президиума городского отделения ВООПиК.

Везде он стремится успеть. Общественный труд Н. Д. Симченкова отмечен многими поощрениями: награжден двумя Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ, Почетной грамотой и двумя нагрудными знаками Советского комитета ветеранов войны, благодарственной грамотой правления Всесоюзного общества «Знание», дипломами первой степени и нагрудным знаком Центрального правления ВООПиК, Почетными грамотами областного и городского военкоматов, нагрудным знаком профсоюза Министерства культуры РСФСР, десятью Почетными и благодарственными грамотами областной и городской организаций общества «Знание» и Почетными грамотами Сланцевского горисполкома и горкома ВЛКСМ.